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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕЧИ. Значних матеріальних збитків народному 
господарству завдають пожежі, виводячи з експлуатації об"єкти, 
піддаючи смертельній небезпеці лодей.

Застосування дерев"яних будівельних конструкцій не тільки 
збільшує небезпеку виникнення і  розвитку пожеж, але й ускладнює, 
а в окремих випадках, робить неможливим ефективне гасіння пожеа, 
евакуацію, рятування людей і  матеріальних цінностей.

Збільшення межі вогнестійкості дерев"яних будівельних кон­
струкцій досягається застосуванням спеціальних заходів вогне- 
захисту: просочування антипіренани, оштукатуренкя, облицювання
негорючими будівельними матеріалами, заотооування вогнезахисних 
покрыть і  т .д .

Останнім часом иирокого застосування набули способи нане­
сення вогнезахисних покрыть на поверхню дерев"яних конструкцій. 
Ефективність захисту очевидна т .я . такі покриття дозволяють 
перевести дерев"яні будівельні конструкції в розряд, які слабо 
горять. Однак до цього чаоу не вивчене питання ефективності 
роботи таких покрыть на вогнетривкість дерев"яних иесучих кон­
струкцій. Під вогнезахисним покриттям дерев"яна неоуча кон -  
отрукція ноже навіть не горіти* але процео розкладу, перегону 
і  деструкції деревини, змінить ї ї  межу вогнестійкості. Досить 
можливо, що несучі дерев"яні конструкції при нанеоенні вогне­
захисних покрыть можуть мати навіть менму межу вогнеотійкості, 
н і*  необроблені.
В літературі відсутні дослідження, що описують як розвивається 
процео горіння деревини під вогнезахисним покриттям, вплив скла­
ду композиції на ефективність вогнезахиоту. Немає чітких ре­
комендацій для оцінки вогнезахисних властивостей покрыть і 
композицій для дерев"яних несучих конструкцій. Проведення таких 
р об іт  нає велике не тільки теоретичне, але й практичне значення. 
Результати досліджень дозволяють розробити нові сполуки вогне­
захисних композицій, що дозволяють переводити горючі будівельні 
матеріали в групу таких, що важко згорають і  підвищити вогне­
стій к ість  несучих конструкцій. Руйнування будівельних конструк­
цій приводять не тільки до значних втрат матеріальних цінностей,
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але й до ускладнення гасіння пожеж, ліквідації я ляхів евакуації, 
загибелі людей, пажливв значення має і розробка розрахункових 
методик, оцінки підвищення вогнестійкості депев"яних несучих 
конструкцій. Такі методики дозволять більш раціонзльно вирішу­
вати питання проектування з точки зору підвищення вогнестійкості 
конструкцій з врахуванням об "ємно-планувальних рішень і  заван­
таження приміщень;горт)чини матеріалами.

-‘ іїОО РОБОТИ є нові вирішення завдань підвищення вогн зстій - 
кості деоез,,яних несучих хопетрукчт** за рахунок розробки нових 
сполук вогнезахисних композицій для підвищення пожежної безпеки 
будівель і  споруд. Робота виконувалась у відповідності з планом 
найважливіших робіт за рітенням галузевої науково-технічної 
програми 0 .7 5 .ОТ5.'"'ГГ "Пожежна безпека будинків і  опоруд", зат­
вердженої Аержоудом "POP.

'ля досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі зав­
дання досліджень:

1. вивчити динаміку горіння деревини, покритої вогнезахис- 
ними покриттями, обгрунтувати і  вибрати основні показники, що 
впливають на підвищення вогнестійкості несучих дерев"яних кон­
струкцій /таких як температура відхідних газів , температура 
поверхні, що горить, втрата маси за рахунок повного згорання, 
втрата маси за рахунок обзуглзння, сумарна втрата маси, втрата 
поперечного перерізу за рахунок повного згорання, втрата попе­
речного перерізу за рзхунок обвуглювання, сумарна втрата попе­
речного перерізу, зміна несучої властивості "свіж ої" деревини/.

2 . Оцінити вплив вогнезахисного покриття рідкого скла на 
підвищення вогнестійкості дерев"яних несучих конструкцій.

3 . З урахуванням динаміки процесу горіння розробити нові 
тзогнезахисні спол7ки для підвищення вогнестійкості дерев"яних 
несучих конструкцій.

4. Для розробки нової вогнезахисної композиції встановити 
вплив компонентної сполуки, часу горіння на основні показники 
підвищення вогнестійкості.

с>. ’“озробити математичні моделі впливу компонентної сполуки 
вогнезахисної композиції на основні показники підвищення вогне­
ст ій к ост і і  розробити схему оцінки межі вогнестійкості.



5

6 . Оцінити вплив зміни міцності "с в іїо і" деревини після 
вогневих випробувань зразків, оброблених сполуками''вогнезахис­
них КОНПОЗИЦІЙ.

7 . Дослідити вплив .товщини покрить вогнезахисної композиції 
на збільшення вогнестійкості дерев"яних несучих конструкцій.

P.. 2ля підвищення пожежної безпеки впровадити результати 
дослїдоень на підприємствах будівельної ін дустр ії.

НАУКОВА Я0ВЧЭНА :

І . Встановлено, цо горіння деревини, покритої вогнезахиснини 
покриттями проходить мени інтенсивно, ніж необробленої і  має 
стрибкоподібний характер; Стрибкоподібний характер'горіння могла 
пояснити стадійним утворенням і  руйнуванням обвугленого шару.

? .  Характер горіння деревини визначив нові показники оцінки 
вогнезахисних властивостей покрить дія несучих дерев"яних кон­
струкцій. Вогнезахисні властивості покрить, по-перше, необхідно 
оцінввати за суюрион втрато!) маси / 2 :  A m  /  з урахуванням 
втрати згорілої І А Г П ? /  і  обвугленої /  Агт)0іГ /  мас; 
по-друге за сунарноп втратоо площі поперечного розрізу J ^ a S /  
з урахуванням згорілої /  А  ^ г .  /  і-обвугленої частини дере­
вини /  A SDtT / ;  по-третє, з урахуванням змін ніцності . 
"св іж ої" деревини за рахунок теплового впливу.

7 ; С.,
3. Дослідаено вплив зогнезахисного покриття рідкого скла <на 

процесс горіння деревини і  визначена сфера його, застосування.
4 . Встановлено вплив сполук нової вогнезахисної композиції 

на підвищення вогнестійкості дерев"яних несучих конструкцій.

5. встановлено вплив компонентного складу вогнезахисної 
композиції і товщини покриття на швидкість горіння деревини.

6. Розроблена методика визначення межі вогнестійкості вогне­
захисних дерев"яних несучих конструкцій.

ПРАКТИЧНІ ЗНАЧЕННІ РОБОГМ полягає :
в р о з р о б ц і  сполук нової вогнезахисної композиції для підви­

щення вогнестійкості дерев"янчх несучих конструкцій;
в розробці методики оцінки ефективності вогнезахисних покрить 

для дерев'яних несучих конструкцій ;
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в розробці методики оцінки ефективності вогнезахисних покрить 
для церев"яних несучих конструкцій;

в розробці методики визначення межі вогнестійкості вогнеза­
хисних дерев"яних несучих конструкцій.

Впровадження: результатів досліджень підвищить- пожежну безпе­
ку будівель і споруд; не .дасть можливості розвинутись пожежі; 
дозволить евакуювати людей і  матеріальні цінності і  більш ефек­
тивно гасити пожежі.

Реалізація в промисловості.
З метою підвищення пожежної безпеки на об'єктах фірми "Павлоград- 
буд" управління "Будпостач^ була проведена обробка будівельних 
конструкцій, балок, крокв, н авісів , а також стелажів. Загальна 
площа обробки становить 600 м2.

АПРОБАЦІЯ, Основні положення дисертаційної, роботи ірезуль-та- 
ти досліджень доповідались на спеціалізованому семінарі: "Методи, 
тактичні' схеми, технічні засоби, вогнезахисні речовини і моделі 
проведення пожежно-рятувальних робіт" в Харьківському інституті 
пожежної безпеки ЧВС України 19 грудня 1994 року, на 2 -х  шко- 
лах-семінарах головних спеціалістів і інженерно-технічних пра­
цівників фірми "Тавлоградбуд" /Рекомендації Дніпропетровського 
інженерно-будівельного інституту по застосуванню вогнезахисних 
сполук на основі рідкого скла- для підвищення вогнестійкості бу­
дівельних конструкцій" -  3.10.93 p .; "Інструкції проведення дос­
лідно-промислових випробувань вогнезахисних сполук в умовах фір­
ми "Павлоградбуд" -  ІЗ .10.94р. / ;  на наукових семінарах кафедри 
безпеки життєдіяльності.

ПУБЛІКАЦІЇ. За матеріалами роботи опубліковано 3 книги і 
с т а т т і , подано дві заявки на видачу патентів України і  Р о с ії.

СТРУКТУРА 1 ОБ"ЄМ ДИСЕРТАЦІЇ. Дисертація- складається із 
вступу, п"яти розділів, загальних висновків, списку літератури 
і з  128 найменувань і  має 201 сторінку, в тому числі : 115 сто­
рінок машинописного тексту, 23 малюнки, 2 5 .таблиць і  34 сто­
рінки додатків.

Дисертацію виконано на кафедрі БКД Державної Придніпровсь­
кої академії"будівництва і  архітектури.
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В першону розділі наводиться аналіз роботи, присвячений 
питанням горіння твердих натеріалів, оцінці вогнестійкості бу­
дівельних конструкцій, підвищенню вогнестійкості дерев"яних кон­
струкцій?

Дослідження показали; що в даний момент майже немає робіт , 
в яких би досліджувався розвиток процесу повного згорання і-про­
цесу обвуглення деревини під вогнезахисним покриттям І  як В 

цьому випадку змінюється вогнестійкість деревняних будівельних 
конструкцій?
Крім того невідомо як змінюється міцність на стискування в про­
цесі горіння вогнезахисних конструкцій у  частині деревини не 
зачепленої вогнем "свіж ої* деревини. Аналіз літератури показав, 
що в даний час широке застосування знайшли способи нанесення 
вогнезахисних покрить, на поверхню дерев"яних конструкцій? Ефек­
тивність їх  очевидна т.'Я. тахі покриття дозволяють перевести 
дерев"яні будівельні конструкції в розряд матеріалів, що трудно 
згорають' Однак не повністю вивчене питання ефективності таких 
покрить, на вогнестійкість дерев"яних несучих конструкцій. На 
основі проведених робіт були сформульовані мета і  завдання дос­
ліджень? Питанню підвищення вогнестійкості дерев"яних конструк­
цій, оброблених рідким склом присвячений другий розділ.

Дослідження процесу горіння під вогнезахисним покриттям- 
визначили нові показники оцінки вогнезахисних властивостей пок­
рить для несучих деревняних конструкцій^ У зразків оброблених 
рідким склом з товщиною покриття І.'5  мм підйом температури йде 
повніше, ніж у необроблених зразків, але температури їх  пере­
вищують температури розраховані по стандартній температурній 
кривій пожежі?

Це вказує на слабкі захисні властивості рідкого скла в ід  
вогню.* Процес втрати шси за рахунок обвуглення деревини 
проходить в 2 рази швидше, ніж процес повного згорання ?
Як показали експерименти, оцінку вогнестійкості конструкцій 
необхідно проводити з урахування» загальної втрати каси/-^ А т / ,  
а не за втратою маси за рахунок повного згорання /  -А т г  / f 
т.я." помилка -в оцінці може досягти 66 %.
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Я результаті досліджень було встановлено, що процес втрати 
сумарного об"єиу конструкцій, сунарної площі поперечного пере­
різу в процесі горіння у зразків оброблених рідким склом, зав­
товшки плівки до І  им, проходить як і  у необроблених зразків при 
їх самостійнону горінні, після усунення джерела вогно. У " с в і ­

жої" деревини, яка не зазнала прямої д і ї  зогнс в результаті вог­
невих випробувань‘ міцність ка стискування зиеквилась на D % .

Зфект гальмування процесу горіння у зразків, покритих рід  -  
ким склом, спостерігається при товщині плівки 1 . 5 - 2  мм і 
більше. Однак нанесення таких покрить на вертикальні поверхні 
досить трудномісткий процес. Тону рідке скло з ТОВЩИНОD плівки 
1.5 -  2 мм може застосовуватись для захисту від вогніз дерев"яних 
несучих конструкцій, переведення їх  із  групи тих, будівельних 
матеріалів,'що згоразть, в групу тих, що трудно згораоть.

З третьому розділі викладені результати підвищення вогнестій­
кості дерез'*яних несучих конструкцій за рахунок застосування 
нових вогнезахисних покрить.

Вибір конпонентів і  їх співвідноиення в композиції до нових 
вогнезахисних сполук проводився дослідним шляхом з урахуванням 
попередніх досліджень з підвищенням вогнестійкості конструкцій і 
технологічних параметрів. Дослідження з п"ятька новини сполука- 
ни, при товщині плівки Т Кн, показали, що через 28 і 360 діб 
при випробуванні вогнем всі зразки мають втрату маси ненае 10 % 
і належать до групи, що грудно згорають, в той час як зразки 
прототипу належать до групи матеріалів, що згоразть. Агдезіонна 
міцність через 350 діб з 2 рази вища, ніж у прототипа і якість 
плівки покриття хоросіа /без тріщин, скол ів , відшарувань / .

Випробуванням було встановлено, що у зразків, оброблених 
новими сполукани, підняття температури відбувається з 2.S разів 
повільніше ніж у зразків, покритих рідкин склон. Гальмування 
процесу горіння обумовллється малим виділенням тепла, тому тем­
пература зразків, що знаходиться з полун"ї, не ноже досягнути 
температури реальної пожені /стандартної кривої/.

І̂к показали дослідження, чим ефективніші вогнезахисні покри­
ття, тим більше виражений стрибкоподібний характер набуває про­
цес горіння деревини. Стрибкоподібний характер горіння можна 
пояснити різними швидкостями утворення і  згорання обвугленого
вару._______________________ __________________________ ______ ____________

Матеріали на зидгчу пзтентів знаходяться в Російському науко­
во-дослідному інституті державної патентної експертизи ; країн- 
ському научно-дослідному інституті державної патентної експертизи.
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Процес втрати юси за рахунок повного згорання /  А  т г /  
у зразків, покритих новини вогнезахисними сполуками, протягом 
В хвилин складає ? .2  -  2.7 % за хвилину. Надалі, в інтервалі 8- 
ТО хвилин втрата маси за рахунок повного зготакня дорівняє Э.5- 
Г.б % за хвилину. Утворення обвугленого шару, а відповідно і втра­
та маси деревини /  Л т  сії /  в період часу 0 - 6  хвилин про­
ходить більш інтенсивно /  І -  3.5 І  за хвилину, далі процес 
утворення обвугленого шару уповільнюється 17, 35-0.45 % за хви -  
лину / .  Обвуглений шар, руйнуванню і горінню якого заважає міцна 
плівка покриття, по-перше, д іє  як ізолятор, ке допускаючи прог­
ріву деревини. По-друге, затрудняє доступ кисню до "свіж ої" 
поверхні деревини. З процесі горіння співвідношення згорілої і 
обвугленої мас можуть досягти 50 % і більше. Тому оцінку ефек­
тивності вогнезахисних покрить для несучих дерев"яних конструкцій 
необхідно проводити за сумарною втратою маси /  A m  /  
з урахуванням згорілої /  А  Ліг /  і обвугленої /  АГПоії/  
частини деревини. Активне горіння дерев"яної несучої конструкції 
в одній окремій точкі може привести до ї ї  обвалу. Тому оцінку 
втрати сумарної площі поперечного перерізу /  ^  А <9 /  проводи­
ли в місцях найбільшого прогорання конструкцій з урахуванням 
згорілої /  Л  Sz  / і  обвугленої /  A SojT І  частини дере­
вини. З результаті досліджень розроблені три нові збгнезахисні 
сполуки, які дозволяють не тільки горючі будівельні матеріали 
переводити в групу, що трудно горить, але й підвищувати вогнес­
тійкість несучих дерев"яних конструкцій.

В четвертому розділі наводяться дослідження з розробки вогне­
захисних композицій для підвищення вогнестійкості дерев"яних 
несучих конструкцій.

Розробка нових во гнезахистах покрить є важливим науковим і 
практичним завданням. Однак, безперечно, найбільш важливим зав­
данням є розробка нових композицій для приготування цілого ряду 
вогнезахисних покрить, враховуючи не тільки, захист в ід  зогнв, 
але й умови приготування і нанесення сполуки в конкретних умовах.

Проведення досліджень дали змогу встановити зв"язок /м зл .І /  
між часом горіння і  зменшенням нижчого перетину зразка "свіж ої" 
деревини, і середнім перетином зразка :



ІС

Мал;І Зміна перетину зразка в ід  часу горіння.



II

Коефіцієнт кореляції = 0 ;8 І

$<=/> -  е х р  с  & ? - g o y t j  ,  r g ;

де J 7̂  -  fJ W  + S c J /< ? ; -  відповідно
площі нижнього і  площі верхнього перетину зразка, вг долях одиниці

-  час горіння в хвилинах.1 
Коефіцієнт кореляції . &  = 0.98

Сильний кореляційний зв"язок !  &  -  0 ;8 І  /  існує і  між сумар­
ною втратою маси і  часом горіння /  мал.І /  ;

^  А Г Л  = e x p  (  S. Я б '*■ О. P P 'T 'J  / З У

2 ІА п г  сумарна втрата маси; в процентах.

Знайдені залежності дають змогу оцінити межу вогнестійкості 
захищених дерев"яних несучих конструкцій і  розробити необхідні 
заходи безпеки.1

Одною з умов створення вогнезахисної композиції є  вивчення 
спільної д і ї  кожного компоненту, при одній товщині покриття і 
швидкість горіння вогнезахисної деревини?

В результаті досліджень були одержані математичні моделі 
впливу компонентної сполуки вогнезахисної композиції на швид­
к ість  горіння5

71 * 2.eS+D .O VJ/-/.S9x* + S :/fiX 3 , C4J

Ts& :̂U?hr} -  середня швидкість втрати сумарної маси деревини, 
40/хв;

Jfy,'У 2 ‘Уз -  вміст компонентів в вогнезахисній конпози- 
ц і ї ,  вага,£

= 0 , 3 3 Х /  + t / t e *  *■<Є£35У3 W
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де -2f 1 t* j середня швидкість втрати сумарної площі попе­
речного перетину, 2 /хв.

Ці моделі, по-перше, дають можливість змінпочи рміст компо­
нентів, вибрати в кожному конкретному випадку найбільш техно­
логічний склад з урахуванням умов приготування і  нанесенням кон- 
позиц ії, не зникузчи вогнезахисних властивостей.

To-друге, ці моделі дапть можливість відповідно швидкості 
вигорання визначити критичний перетин, а відповідно і  вогнестій­
кість конструкції.

Український науково-дослідний інститут державної патентної 
експертизи прийняв заявки на видачу патентів № 94076407 від 
26 .07 .94  і З 94076405 в ід  26.07.94 на нові вогнестійкі 
покриття.

Збільшення вогнестійкості має відповідну межу для кожної 
сполуки чи вогнезахисної композиції. Подальше збільшення межі 
вогнестійкості можливе тільки з і збільшенням товщини покриття. 
Тому одним із  завдань було дослідження товщини покриття вогне­
захисної композиції.

Збільшення товщини покрн"тч З І  до 2 .7  мм приводить до 
уповільнення вигорання нижнього перетину в 2.5 рази, а серед -  
нього f  S  3  ^ ft /  2 перетину -  в 2 рази. Сумарні втрати 
маси скоротились в 2 .4  рази.

Зелика різниця між інтенсивніст» вигорання нижнього пере -  
тину зразка і верхнього, а відповідно і  середнього перетину 
вказує на велику ефективність покриття вогнезахисної композиції.

З результаті обробки даних була одержана математична модель 
зпливу 'лару покриття вогнезахисної композиції на зміну площ

S И J С + і втрата ^ А /77 в процесі горіння.

S ' +  + S S j/2 j-D .a 2 ?4 w  - / . 0 3 ,  / Є  J

дз -  товщина шару вогнезахисної композиції, мм ;

J V  ( S h  + S б ) / г ;  . х .



ІЗ

Таким чинок? розробка моделі дає змогу з урахуванням! компонент­
ного складу і  'товщини вару вогнезахисної композиції оцінити 
збільшення межі вогнестійкості до нормальних величин»'

Як показали- результати експериментів, не спостерігається 
залежності між часом горіння і  межею міцності на стискання " с в і ­
жої”' деревини зразків, вогневих випробувань /коеф іцієнт кореля­
ц ії  -  0 ,3  , кореляційне відношення 0 .4 - / .

Розроблена нами методика визначення межі вогнестійкості 
Еогнезахищених дерев"яних несучих конструкцій основується на 
одному із  критеріїв вогнестійкості -  часу втрати несучої здат­
ності /  Мал. 2 / .  Суть розрахунку зводиться до знаходження 
рівності між напругою, в дерев"янїй конструкції до пожежі /  б ' /
і напругою в дерев"яній вогнезахисній конструкції після пожежі
/  Р Т  / .

Момент згигання: /  М /  кожної конструкції залежить в ід  виду 
навантаження, номент опору /  V/ /  в ід  форми і  величини перетину.

Завдаючись певними інтервалами часу, знаходиться в ідрізок часу 
при якому перетин “ свіж ої", деревини буде дорівнювати критичному 
перетину* і  б и  -- 6 г

Розроблена методика дає можливість визначити, наскільки 
підвищена межа вогнестійкості конструкцій, чи відповідає вона 
нормативний вимогам, дозволяє здійснити державний контрль, що 
підвищує пожежну безпеку будівель і  споруд’

В п"ятому розділі описані дослідно-пронислові випробування 
результатів досліджень.

Для більш широкого впровадження результатів досліджень- у 
фірмі "Павлоградбуд" були проведені в 1993 і  1994 роках дві 
шоли-семінари головних сп ец іал істів  і  інженерно-технічних пра­
цівників?

На об"єктах управління "Будпостач" в 1993*1994 роках була 
проведена обробка сполуками вогнезахисних композицій конструкцій 
/балки, крокви/, стелажів з загальної) площею 600 м2.
Оброблені вогнезахисними сполуками конструкції і  будівельні 
матеріали сані не горять, не підтримують горіння і  не дають 
розвинутися пожежі.*

Балки, горищні перекриття для будіель 17 ступень вогне -  
ст ійкості повинні мати межу вогнестійкості 0Ї25 години? Така 
межа вогнестійкості забезпечується обробкою цих конструкцій
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Мал. 2 С х е м а  розрахунку межі вогнетривкості в огне захищених
дерев янкх песучих конструкцій.



зогнезахнсною сполукою, з тозщиною покриття ЗО -  ЗІ ми
Проведені роботи підвищують пожежну безпеку об 'єк т ів  буді­

вель і споруд.

ОСДОВНІ ВИСНОВКИ З ПРАЦІ

І. Для підвищення пожежної безпеки будівель і  споруд оцінку 
вогнезахисних властивостей необхідно робити не з врахуванням 
втрати згорілої наси / Л т г , ГОСТ 12.Т.044-89 / ,  а за су­
марною втратою маси /'-2? A/7J / ,  враховуючи і  обвуглення 
/  А т /  частину /  .2" А т  -  А т ? -*-А оіГ /  .

Друглм показником підвищення вогнестійкості дерев"яних несу­
чих конгтрукцій, оброблених во гне захиснії ми композиціями е сумар­
на втрата площі поперечного перетину з ураххуванням згорілої 
/  A S z  /  і  обзугленої /  A S рії /  деревини.

3. Дослідження дозволили встановити, що горіння деревини, 
покритої вогнезахисними покриттями проходить менш інтенсивно, 
ніж необробленої і  носить стрибкоподібний характер. Стрибко -  
подібний характер швидкості горіння можна пояснити утворенням
1 руйнуванням обвугленого пару.

4. Утворення процесу горіння деревини, покритої зогнезахисни- 
ми покриттями, обумовлюється в основному за рахунок зниження 
швидкості обвуглювання деревини і  залежить в ід  сполуки, товщи­
ни, міцності плівки покриття.

5. З результаті дослідаень запропонована нова вогнезахисна 
композиція сполуки, яка дозволяє не тільки горячі будівельні 
матеріали переводити в групу, що трудно згорають, але й підви­
щити вогнестійкість несучих дерев"яних конструкцій. Для захис­
ту дерев”яних конструкцій не рекомендується застосовувати рідке

скло з товщиною плівки 2 мм. Рідке скло з товщиною плівки 1.5 -
2 мм може застосовуватися тільки для захисту в ід  вогню горючих 
будівельних матеріалів і  дерев”яних не несучих конструкцій, 
переводячи їх  із  групи* що згорають, в групу матеріалів, які 
трудно згорають.

6 . В результаті досліджень знайдені залежності впливу 
вогнезахисної композиції на втрату площі перетину конструкцій 
і  втрату сумарної наси деревини в процесі горіння, які дозво -  
ляють оцінити межу вогнестійкості.

Г5
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V. Математичні моделі, що описують'швидкості втрати сумарної 
площі перетину і  швидкості втрати “сумарної маси деревини в про­
цесі горіння в ід  компонентної сполуки композиції. Зрзховузчи 
новизну і  ефективність досліджень матеріали направлені на одержан­
ня патентів України і Росії на композицію для приготування вогне­
захисних сполук.

? . Математичні моделі, що описують вплив товщини пару пок­
риття вогнезахисної композиції на площу поперечного перетину 
конструкцій, на втрату наси в процесі горіння, дозволяють оціни­
ти збільшення нежі вогнестійкості до нормативної величини.

9. Результати вогнез<х досліджень похазали, що "свіжа" де­
ревина /п ісл я  зняття обвугленого пару/ конструкцій, оброблених 
сполуками вогнезахисної конпозиції, не змінила своїх несучих 
властивостей.

10. Розроблена методика визначення межі вогнестійкості вог­
незахисних, дерев"янах, несучих конструкцій дає можливість ціле­
спрямовано визначити, наскільки необхідно підвищити межу вогнес­
тійкості і  здійснювати державний контроль, що підвищить пожежну 
безпеку будівель. е

ТІ. - Результати досліджень впроваджені на об"єкгах фірни 
"Павлоградбуд", обробка сполукани вогнезахисної композиції кон­
струкцій і  будівельних горючих матеріалів,-з загальною площею 
600 к2 „підвищила пожеану безпеку об“єктів і  дозволила одержати 
економічний ефект в розмірі 7*й.0Р5 млн.крб.

Основні результати досліджень опубліковані в наступних 
працях: • . "  '

Т. Крикунов Г.М., Бє л ік о б  А.С ., Залунін B .f. Безпека 
життєдіяльності -  Дніпропетровськ; [Торога. 1992 -  с .

2 . Крикунов Г.М .,Бєліков Д.С., Залунік В.Ф. До питання 
підвищення вогнестійкості дерез"яних конструкцій, оброблених 
рідким склом- Павлоград; Павлоградська ніськдрукарня. 199  ̂ -  
55 с .

3. (рикунов Г.М-,Бсліков A .G ., Залунік В.$.,Іовгаль Б .'і.
Безпека киттєдіяльності -  ’і.ніпропетровсьх; УкО ГІД. -  Прес.
Г995 -  Г75 с -



Залунин В .Ф .Повышение о г н е с то й к о с т и  деревянны х несущ их к о н с тр у к ­
ц ий. Д иссертация на со и ск ан и е  ученой степ ен и  к а н а ш и т а  те х н и ч ес к и х  
н аук по специальности 0 5 . 2 6 . 0 1—охр ан а тр у д а  и пож арная б е з о п а с н о с т ь .  
П риднепровская го с у д а р с тв е н н а я  академ ия с т р о и т е л ь с т в а  - и ар х и те к ту р ы , 
Д н е п р о п е т р о в с к ,1 9 9 5 г .

В ди ссер тац и и  и с сл ед ов ан  п р о ц есс го р ен и я  д р ев е си н ы , об р аботан н ой  
огнезащитными покрытиями и у с т а н о в л е н о , ч то  оц ен к у  огнезащ итны х  
с в о й с т в  покрытий необходим о п р о вод и ть  п о  суммарной п о т е р е  м ассы , п о  
суммарной п отер е  площади п оп ер еч н ого  се ч ен и я  с  у ч е т о м  сгоревш ей  и 
о б угл ен н о й  части др евеси н ы , и изменения п рочн ости  з а  с ч е т  т е п л о в о г о  
в о з д е й с тв и я .И з у ч е н о  влияние огн езащ и тн ого  покры тия ж и дкого с т е к л а  и 
о п р ед е л е н а  о б л а с ть  е г о  п р и м е н е н и я .У ста н о в л е н о ,в л и я н и е  с о с т а в о в  н овой  
огнезащ итн ой композиции на повышение о г н е с т о й к о с т и  деревян н ы х н е ­
сущих конструкци й , в о з д е й с т в и е  к ом п он ен тн ого с о с т а в а  и толщины п о ­
крытия н а  ск ор ости  горен и я д р евеси н ы . Р азр аб ота н а  м е то д и к а  о п р е д е ­
л ения п редела о г н е с то й к о с т и  огнезащ итны х д еревян н ы х несущих к он ­
стр у к ц и й ! и осущ ествлен о вн едрен и е р е з у л ь т а т о в  и с с л е д о в а н и й ..■і1 £Л'й*V• : .  ,

Z a lu n in  V .F .I n c r e a s e  i n  f i r e  r e s i s t a n c e  o f  w ooden lo a d —c a r r y i n g  
s t r u c t u r e s .  T h e s is  f o r  c o m p e t it io n  o f  s c i e n t i f i c  d e g r e e  o f  M a s te r  
o f  S c ie n c e  (T e c h n ic s )  on s p e c i a l i t y  0 5 .2 6 .0 1  — L a b o u r  P r o t e c t i o n  
and F i r e  S a f e t y .  P r id n e p r o v s k  S t a t e  Academy o f  C o n s t r i c t i o n  and  
A r c h i t e c t u r e ,  D n e p r o p e tr o v s k ,1 9 9 5 .

The b u rn in g  p r o c e s s  o f  wood- t r e a t e d  -  w ith  f la m e —r e t a r d a n t  c o a t s  
h a s  been i n v e s t i g a t e d .-  in  tfie- t h e s i s . -  I t  h a s  tjeerr -d e te ^ m in e d  r th a t  
c o a t  f  la a ie -r e ta r d a n t  p r o p e r t i e s  s h o u ld , b e  e v a lu a t e d , b y  t h ^ - t c i t a l  
m ass l o s s ,  by th e  t o t a l  c r o s s - s e c t i o n  a r e a - i o s s ' s u b j e c t : t o '  th e  b u r n t  
and_ c h a c re d - wood .p o r t i o n ,,  a s . w el 1. a^_ by. th e , c h a n g e . . o f  s t r e n g t h  . d u e  
t o  h e a t  a c t i o n -  E f f e c t  o f  w a te r  g l a s s  Jflaipe—r e ta r d a r ^ t ,. .c o a t  h a s  b e e n  
studietJC - and - f i e l d  • o f  i t s  a p p l i c a t i o n  h a s  been^ 'd eterm in ed w  -'It:- h a s  
b een  d eterm in e d  th e  i n f l u e n c e  o f  c o m p o s it io n s  o f  new f i r e - r e t a r d a n t  
com pounds on in c r e a s e  o f  wooden l o a d -c a r r y i n g  s t r u c t u r e  f i r e  r e s i s ­
t a n c e , e f f e c t  o f  c o a t  com ponent c o m p o s it io n  and t h i c k n e s s  on wood  
b u r n in g  r a t e .  Method f o r  d e te r m in a t io n  o f  f i r e  r e s i s t a n c e  l i m i t  o f  
f i r e —p r o te c te d  wooden lo a d —c a r r y in g  s t r u c t u r e s  h a s  b e e n  worked o u t  
and r e s u l t s  o f  th e  i n v e s t i g a t i o n s  have been  in t r o d u c e d .
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